
Procès Verbal Réunion Comité Directeur du 28 avril 2010 à Colmar 
 
Présents : BOES – BORNERT – BUCHWALTER – CAVALIER – DENUX – GRASSER – 
KOEHLER – MANGIN – MUNSCH – PFIRSCH – PFLUMIO – RICHARD – ROGIER – 
SCHALL – WALLIOR – VIGNERON 
Excusés : GAMEL – NUNINGER – SCHLICK 
 
1 – Adoption du PV du 17 mars 2010 à l’unanimité 
2 – Etat des statistiques licences :  
en progression en 2010 à date comparable pour un total de 1941 licences enregistrées. 
3 – Démarches auprès du Crédit Mutuel : 
 Roland Mangin précise les domaines possibles de partenariat avec le Comité : Dotation du 
Challenge régional écoles de cyclisme : un vélo à l’équipe championne d’Alsace, dotation 
club de l’année, dotation matérielle en faveur des nouveaux commissaires, participation à 
l’édition d’un document « sécurité sur les épreuves cyclistes ». Ces projets devront être 
affinés avant prise de décision par le Crédit Mutuel. 
4 – Compte rendu des commissions : 

- BMX : La grille de départ à Colmar est en place, restent à faire des travaux de 
profilage. Le projet ayant pour support le club de Schwenheim devrait être finalisé en 
mars 2011 avec un budget déjà voté de 120 000 €. A Strasbourg l’avancement du 
projet est en cours, la Ville fait le point sur les subventions à venir, Roland Mangin à 
rencontré l’Adjoint aux Sports, Alain Vigneron et Luc Koehler restent en contact avec 
les services techniques, l’objectif d’une organisation en septembre reste prioritaire. 

- Calendrier : pas de candidat à ce jour pour l’organisation du Contre la Montre par 
équipe, un nouveau Challenge à la mémoire de Christian AMANN aura pour support 3 
critériums déjà inscrits au calendrier, la gestion du challenge reste de la responsabilité 
des organisateurs : PR Reischtett, VC Eckwersheim, UC Vendenheim. Une épreuve en 
fin de saison pourra encore être inscrite à la demande de l’UC Vendenheim. 

- Salle : la saison est bien lancée coupe de France élite et Championnat de France 
juniors se sont déjà déroulés avec une mention spéciale pour l’équipe 2 juniors de 
Dorlisheim pour leurs excellents résultats. Prochain déplacement en Autriche. La 
commission nationale réunie espère faire jouer la carte de la performance à nos 
licenciés, attention de ne pas décourager nos clubs. 

- Ecoles de cyclisme : Trophée régional est prévu à Buhl le 30 mai, les circuits proposés 
ont étés reconnus par la commission régionale qui a souhaité certains aménagements, 
le Trophée de France lui se déroulera début juillet à Albi. 

- Le Conseiller technique fait état de ses difficultés à constituer des sélections 
profitables à nos licenciés dans les catégories juniors et espoirs, comment concilier un 
apport dans le sens d’une progression sportive utile à nos licenciés et le coût de 
déplacements lointains. Les juniors se sont rendus dans le Nord, nos licenciés ont 
moins bien réussi le CLM individuel. Le stage piste de Colmar peu fréquenté et celui 
du Bas Rhin annulé pour cause de peu de participants et de mauvais temps posent, 
entre autre, la question de la représentation alsacienne à Vincennes pour disputer 
l’américaine. Pour les féminines Otmann Barbara s’est portée volontaire pour 
coordonner cette activité lors des déplacements extérieurs au Comité pour assurer un 
meilleur suivi. 

- VTT un stage réservé aux jeunes a réuni une trentaine de licenciés, leur activité sera 
coordonnée en 2010 notamment par Thomas Bastien. La saison a commencé par une 
épreuve de descente à Barr, la première manche de la Coupe d’Alsace s’est déroulée à 
Guebwiller, la 2ème manche aura lieu à Griesbach avec participation des jeunes. Fin 



mars Marotte a obtenu une 7ème place en Coupe de France et Perrine Clauzel a 
confirmé en cadette en remportant l’épreuve. Pour la coupe de France de descente au 
Lac Blanc sont attendus 450 pilotes, un appel à bénévoles est lancé. En international 
Marotte a obtenu la 31ème place en Angleterre. Le 23 mai les meilleurs mondiaux se 
retrouveront à Offenbourg en Allemagne. 

- Cyclo- cross : le championnat d’Alsace 2010 est attribué au VCNA au bénéfice de la 
règle de l’alternance , le VC Munster pourra renouveler sa candidature pour 2011. 

- Rapprochement budgétaire arrêté fin mars 2010 est présenté par le Trésorier. 
 
Divers : 

- Pour satisfaire au cahier des charges du Challenge National de Cyclo-cross du 31/10 il 
convient de nommer 6 commissaires et un inspecteur médical du Comité d’Alsace, 
transmettre cette liste à l’organisateur qui doit compléter son dossier dans les meilleurs 
délais, cette mission revient au responsable des commissaires.  

- Les délégués au différents championnats sont désignés pour représenter le Comité 
Régional 

- Le règlement du Challenge Christian Amann sera modifié par les organisateurs pour 
tenir compte des observations de la Commission Technique 

- Utilisation de la caméra sur les sites d’arrivée d’épreuves sur route, il s’agit d’une 
aide et son usage ne peut pas se substituer au travail des commissaires. Quelques 
règles devront être appliquées compte tenu de l’état d’usure constaté : 

•  limiter l’utilisation à des épreuves strictement sélectionnées selon les profils 
d’arrivée, 

•  le volet de la  trappe d’accès à la cassette du magnétoscope doit être impérativement 
refermé après usage, 

•  la caméra doit être stockée dans son sac après avoir enlevé la batterie, 
•  le pied de caméra fortement endommagé par un usage non prévu a pu être réparé ce 

qui évite un coût de remplacement de plus de 400€ HT 
•  enfin le « jog » présente aussi des signes d’usure anormale, il doit être manipulé avec 

précaution sans donner des coups incessants d’index. 
 
 
 
 
 
 
 
Prochaine réunion  vendredi 25 juin 2010 à 19h30 à Strasbourg. 


